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Igazságos és arányos 
részesedést a nemzeti 

jövedelemből!
A nemzeti felemelkedes morális, 

politikai és hangulati erőforrásai 
mellett igen nagy szerepet játsza­
nak a rendelkezésre állítható gaz­
dasági erőforrások. Ezen a ponton 
kapcsolódik be a nemzeti újjá­
építés mgy feladatába a szövet 
kezetek szerepe. A szövetkezeti 
munkának az a célja, hogy jelen­
tékeny gazdasági erőtényezőket 
állítson a nemzet egyetemének 
szolgálatába, de fokozottabban, 
sőt százszázalékosan érvényesítse 
a gazdásági elet terein is a mo­
rális szempontokat s ezzel külön­
böztesse meg magát a tőke álta­
lános nyereszkedesi tendenciájá­
tól, amely iegtöbbnyie morális 
szempontok kikapcsolásával, egye­
dül a legnagyobb haszon elvetői 
vezérelteti magat. A szövetkeze­
tek iiyeten célkitűzése hozza ma 
gávai, hogy hasznos, sőt egyene 
sen nélkülözhetetlen segítőeszkö­
zei legyenek a nagy nemzetépitő 
murkanak. A szövetkezeti szoli­
daritás egvet jelent a nemzed 
sorsközösség, a szövetkezeti auto­
nómia a nemzeti öncélusag s a 
szövetkezeti együttműködés a nem­
zeti egység pricipiumaval. Sőt 

I továbbmenőleg azt mondhatjuk, 
hogy a szövetkezetek a mai 

I nemzeti politika nagy hármas- 
segd: a nemzeti sorsközösség, a 
nemzeti öccetuság és a nemzeti 
egység gondolatat évtizedekkel ez- 
előtt már akkor szolgálták es mű­
velték, amikor az igazi nemzeti 
célkitűzések még csak igen hal­
ványan körvunaiozódíak az or- 
S'^ag akkori vezetőinek politikai 
elgondolásaiban. Most, amikor a 
Politikai ceikitü, ések, hogy úgy 
fenz-ük ki magunkat, elérték a 
szövetke/e'ek egészséges célkitű­
zéseit, a két erőforrás párhuzamos 
kapcsolása csak á dásos együtt- 
Kü^cdést, termékeny es remény­
teljes gyümölcsöket hozhat nem­
zetnek és szövetkezetnek egy­
aránt.

Kétségtelen tény, hogy a mai 
icok egyik legsúlyosabb feladata a 
p dasági vá ság leküzdése A po­
étikai és erkö ci célkitűzéseket 

akkor tudjuk a maguk tel 
Ínségében megvalósítani, ha a 
E'Cnzet egyetemet erős gazdasági 
a apókra helyezzük. Ezen a téren 
a szöveikezetek felbecsülhetetlen 
szolgalatokat tehetnek s a válság 
uküzdésének legerőteljesebb té­
nyezőivé válhatnak. Hogy mit je­
lentenek a szövetkezetek a ma- 
íyar élet egyetemének, azt tulaj­
donképpen csak ékkor fogjuk 
tudni megítélni, amikor a mai idők 
Átvészelése után gazdasági téren a

nemzetépitő fe’adatok nemcsak 
arra fogjak szőrűkor ni, hogy a 
helyzet re rosszabbodjék, hanem 
hogy pozitív alkotásokkal vigyük 
eiőre a nemzet egyetemének gaz­
dasági boldogulását.

Ennek a távolabbi feladatnak a 
lényegét - bban jelölhetjük meg, 
hogy hazánkat a gazdasági ki

egyensulyozottság, a szociális igaz­
ságosság és a népies politika or­
szágává akarjuk tenni. Olyan gaz­
dasági politikát kell követnünk, 
amely a nemzeti jövedelemből 
igazságosan és arányosan része­
sülő gazdasági egyedek válíaíra 
— kisemberek millióira — építi 
fel a stabil nemzetgazdaságot.

Minden adófizető kaphat ötéves részlet­
fizetési kedvezményt hátralékaira

Elkészült az általános adófizetési kedvezményiül szóló
rendelet tervezete

Budapest, december 22.
Imre dy Béla pém-ügymmisztsr a 

Hsrmmchármas Bizottságban be­
mutatta az adóhátralékok kedvez­
ményes fizetése tárgyában kiadan­
dó nagyfontosságu rendelet terve­
zetét. A rendelettervezet a követ­
kező intézkedéseket tartalmazza: 
Azok az adózók, akiknek 1933. 
évi együttes adója nem haladja 
meg a 150 pengőt, abban a ked­
vezményben részesülnek, hogy ez 
év szeptember 30 án fennállott 
adótartozásaikat minden külön ké­
relem eiőterjesztese nélkül 5 év 
alatt kamatmentesen törleszthetik. 
Akiknek 1933. évi együttes adója

a 150 pengőt meghaladja, azok az 
adóhivataltól, akiknek az ; 000 
pengőt meghaadja, a pénzügy- 
igazgatóságtól kérhetnek kedvez­
ményt, mely esetben évi 6 szá­
zalék kamat mellett ötéves rész- 
le (fizetési kedvezményt kapnak. 
Azoknál az adózóknál, akik a 
részletfizetési kedvezményben ré­
szesülnek, az előző évben felme­
rült hátralék folytán az év folyama 
alatt felszámított késedelmi kamat 
50 százalékban az év végén a 
tőketartozás javára kell elszámolni, 
ha a hátralékosok fizetési kötele­
zettségüknek eleget tettek.

Oláh vélemény szerint is
kicsúszott minden erkölcsi alap 
a bukaresti kormány alól

Bukarest, december 22.
Maniu Gyula politikus igen éles 

hangon nyha kozott a romániai 
választásokról. Kijelentette, hogy 
a romániai liberálisok nem sza­
kadtak el régi módszereiktől es 
hívek maradiak hagyományaikhoz. 
Ezekkel a választási visszaél, sek-

! kel a kormán? alól minden erköl- 
I esi alap kieseti. A szenátusi va- 
í lasztások ma lesznek, de a kama­

rai választások alapján az ellen­
zék a szenátusban nem kap helyet, 
kivéve a magyar pártot, amely 
két, esetleg három helyet kap,

védeni, mert az Európa egységé­
nek nasznos eszköze, ha azonban 
javítani kell rajta, arról beszélhe­
tünk. Ideje, hogy mindenki cél­
szerű és becsületes politikát foly­
tasson. így beszél Massaryk — irja 
a lap — az amerikai néphez, 
amelynek azonban vigyáznia kell, 
hogy ne ünnepnap hallgassa meg 
ezt a beszédet. Massaryk ugyanis 
ugyanis 1918 ban Pittsburgban a 
tót küldöttséggel szerződést irt alá, 
mely szerint a Felvidék autonó­
miát kap. Nem sokkal később a 
caeh küldöttség kijelentette Genf- 
ben, hogy a kormány kötelezi 
magát, hogy a Massaryk által alá­
irt szerződést kötelezőnek ismeri 
el. Amikor a tótok látták, hogy 
becsap ák őket az autonómia kö­
rül, panasszal fordultak Massaryk- 
hoz, aki kijelentette, hogy a meg­
egyezést ünnepnap írta alá, ami 
az amerikai törvények "szerint 
tilos, a szerződés tehat törvényte­
len. Az amerikai népnek vigyáznia 
kell, mikor hallgatja meg Massaryk 
üzenetét, mert ha ünnepnap tör­
ténnék ez, akkor még a mozipénzt 
is vissza kell követelnie

Pozsony, december 22.
Az államügyészség elkobozta a 

tót néppárt hivatalos lapját, a 
„Szlovák"-nak a tegnapi számát. 
A lap néhány napja jelent meg 
újból háromnapos betiltás után. 
A felvidéki tartományi hivatal 6 
hónapra betiltotta a felvidéki ma­
gyar keresztény szocialista „Magvar 
Néplap“ cimü hivétaios orgánumát. 
A pozsonyi államügyészség betil­
totta a berlini Holding cég által 
kiadott »Trianoni Magyarország" 
című mü terjesztését.

ß véres atrocitások ellenére is kilenc 
mandátumot szerzett hősi küzdelmével 

az erdélyi magyarság
A tegnapi választások végered­

ményét a belügyminiszter közzé­
tette. Eszerint a szabadelvű párt 
megkapta a mandátumok 55’2 
százalékát és így részesül a válasz­
tási törvényben előírt választási 
prémiumban is.; A kormánypárt 
ily módon 300 helyet biztosított 
magának a Házban, a többi pártok

közül a nemzeti parasztpárt 30, a 
Bratianu György-féle szabadelvű 
párt 10, a Lupu párt 10, a Cuza-féle 
antiszemita párt 5, a magyar párt 
9, Goga pártja 9, Argetojanu 5 man­
dátumhoz jutott. Nem jutott be a 
képviselőházba a szociáldemokrata 
párt, a zsidópárt, Avarescu és 
Philipescu pártja.

Dühöng a cseh hamisítás a világ előtt 
és a cseh terror a Felvidéken

Róma, december 22. 
Az egyik olasz lap közli 

Massarikcak hangos film utján az

amerikai néphez intézett beszé­
dét, amelyben kij »lenti, hogy a 
nemzetek szövetségét meg kell

fi felsöház kívánságára módosul 
a nyugdijtörvenyjavaslal

A felsöház egyesilett bizottságai 
tegnapi ülésükön letárgyalták a 
nyugd jtörvém,t és Juhasz Andor 
indítványára úgy határozták, hogy 
a bírói szakaszt kiemelik a tör­
vényjavaslatból és ezzel kapcso­
latban külön törvényt készítenek. 
A felsőház 28 án tárgyalja ezt a 
javaslatot s valószínűleg hozzá­
járul a módosításhoz. A javaslat 
azután újból a képviselőház elé 
kerül, amely január 16. után fog- 
lalkozhaúk a módosítások ügye­
vei.

Még ma biztosíts.
minden példányonkénti vasárunk 
a Körösvidék nagy karácsonyi 
számának megszerzését az áru­
soknál. Nagy falinaptárt és egy kis 
karton tárcanaptárt adunk aján­
dékul minden egyes Olvasónknak 
a nívós, értékes és szórakoztató 
tartalmú, nagy karácsonyi szám­
hoz.
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Karácsonyfa-ünepély 
az eizsébelhelyi napközi 

gyermekotthonban
Az erzsébethelyi városi napkő7i 

gyermekotthonban csütörtökön 
este fél 5 órakor meleg karácsonyi 
ünnepély volt, amelyen ott láttuk 
dr Szeberényi Zs. Lajosnét, dr 
Szeberényi Gusztáv ev. ig.-lelkészt 
és feleségét és a város részéről 
Horváth Mihály számvevőt.

Gál Magda ev. diakonissza-nő­
vér vezette be a feldíszített csil­
logó karácsonyfához a kisgyerme­
keket, akik szép karácsonyi ének­
kel sorakoztak fel

Mintegy harmincnégy szeretet 
csomagot osztottak szét a gyer­
mekek szülei között.

A karácsonyfa ünnepélyen dr 
Szeberényi Gusztáv ev. ig.-lelkész 
mondott imát és intézett kedves­
hanga beszédet a csöposégekhez.

A városi napközi otthon gyer­
mekei és a szülők hálával adóz­
tak dr Szeberényi Gusztávnak és 
a vezető diakonisszának, akik nagy 
gonddcl irányítják az otthon 
ügveit.

Karácsonyi pásztorjáték 
a gróf Tisza István-úti r. kalh. 

elemi népiskolában
A róm. kath. elemi népiskolák 

karácsonyi szinelőadást adnak elő 
karácsony első és második napján 
d. u. ó órai kezdettel. Előadásra 
kerül: „A gárdisták munkában“ 
és „Jázuska az országúton“ című 
egyfelvonásos színdarab. Szerep 
lek : Ho'ecz István, Szlepko Ilona, 
Arcsin Pál, Csiszár Teréz, Lsuri- 
nyecz Mihály, Tóth Ilona, Barto- 
lák György, Stummer Mária, 
Prágai József, Farkas Ilona, Ba- 
binszki Magdolna, Petrovszkv Má­
ria III. o. Gyebnár Ilona, Vince 
Éva, Kmecz Ilona, Bartclák Ilona, 
Krízsán Dorottya, Petrovszkv Má­
ria IV. o., Krizsán János, Káén 
János, Szűcs Imre, Prágai And­
rás, Slimoarszky Tamás, Kaszács 
Pál, Petrovszkv András, Lauri- 
nyecz György, Krajcsó Pál, Zsol­
nai György központi iskolai tanu­
lók. Petrovszky S. Ilona, Pintér 
Mária, Annshází Mária, Jánovszki 
Ilona, Stef'k Mária. Littavecz Ilona, 
Szász G. Ilona, Sziancúk Dorottva, 
Leszki Ilona, Pelí Judit, Tóth Cz. 
Ilona, Oszlács Anna, Belkó Mária, 
Korcsok Mária, Gyebnár Ilona, 
Petrovszki Erzsébet, Ancsín Má­
ria, Laurinyecz Katalin, Vlcskó 
Judit, Kuba András, Gvebnár Já­
nos, Ancsin István, Leszkó György, 
Korcsok György, Jeienka István, 
Holecska József, Petrovszki Pál, 
Petro vszki S. Pál, Príszkin György, 
Szlancsik András, Szpisák Pál, 
VI. o. tanulók, Czapári Mária IV. 
o. és Czapári István II. o. tanuló 
a gróf Tisza István-uti iskolából.

A darabot Mester István tanító 
tanította be nagy hozzáértéssel és 
szeretettel.

A rendezőség kéri a közönség 
szives pártfogását.

Időjárás

Á békéscsabai meteorológia
megfigyelő állomás jelentése
1933. december 22 én délben. 

Hő minimem — 20 0 Cc 
Hőmaxim unt — i0 8 Cu 
A föld felszínén — 19 6 C° 
Légnyomás 7693 mm 
Csapadék nyom. mm

Egyhangú választás Bodvaszilváson
A Bodvaszilasi választókerület­

ben tegnap járt le az ajánlatok be­
adásának ha árideje. Csak a nem­
zeti egy.-ég pártjának jelöltje adta 
be ajánlásait s igy Barczaí János 
földbirtokos megválasztott képvi­

selőnek tekinthető. A villányi ke­
rületben Hartenben?er Károly nem­
zeti egység párti 770 ), Réz And­
rás független kisgazdapárti 1700 
ajánlást adott be

Meghosszabbították
a transzfermoratóriumai
6 Hirmlacháraas Bizottság ülése

A Harminchármas Bizottság ma 
ülést tartott, amelyen báró Papp 
Géza kérte a pénzügyminisztert, 
hogy olyan esetekben, amikor a 
nyugdíjpénztár elégséges fedezetet 
nyújt a jelenlegi nyugdíj kulcs sze­
rint kiszolgáltatandó nyugdíjra, a 
csökkentéstől tekintsenek el. lm 
rédy pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy a lehetőséghez képest a nyug­
díjakat ilyen esetekben nem fogja 
érinteni.

Tárgyalták ezután a külfölddel 
szemben fennálló tartozások pengő 
értékben való befizetéséről szóló j 
6900/1931. száméi rendelet hatályá- i

nak meghosszabbítása tárgyában 
kiadandó rendelet, a 7600/932. szá­
méi rendelet kiegészítéséről szóló 
rendeletet és az aranyban teljesí­
tendő fizetésekről szóló rendelet 
hatályának meghosszabbítására ki­
adandó rendeletet. A transzfer mo­
ratóriumról szóló rendelet hatályát 
1934. december 22-ig meghosszabbí­
tották. A 7600. számú rendelet ki­
egészítése ügyében kiadandó ren­
deletet meghosszabbították 1934. de­
cember 23-ig.

Teleszky János az aranyban való 
fizetések felfüggesztésére vonatko­
zó rendelethez szólt hozzá.

Békéscsaba, 1933. évi december|23

Hz ünnepi istentiszteletek
srorrendje

Az evangélikus egyháznál: 
Vasárnap: Délelőtt 9 órakor tót- 

nyelvű istentisztelet a nagytemp­
lomban. Prédikál Francziszczi Mi­
hály s. lelkész. 10 órakor magyar­
nyelvű istentisztelet a kőtemplom­
ban. Prédikál dr. Szeberényi Gusz­
táv ig.-lelkész.

Hétfőn: Délelőll 9 órakor tótnyel- 
vü istentisztelet a nagytemplomban 
Prédikál dr. Szeberényi Zs. Lajos 
főesperes. 11 órakor magyarnyelvű' 
istentisztelet a nagytemplomban 
Prédikál Jakabfi György lelkész 
Délután fél 3 órakor tótnyelvű 
tentisz telet a nagytemplomban 
Prédikál dr. Szeberényi Gusztáv 
ig.-lelkész.

Kedden: Délelőtt 9 órakor tót- 
nyelvü istentisztelet a nagytemp­
lomban. Prédikál Doleschaí Lajos 
nyug. főesperes. 10 órakor a kis- 
templomban úrvacsorát oszt ,Ta- 
kabfi György lelkész.

LezáiláSc
a földbirtokok védetté nyilvánítását

BÉhéscsabán haiszázdt gazda birtokát nyilvánították védetté 
Tízmillió pengővel kezdik meg a íeiepilést

Az eladósodott gazdák tudvalevő­
leg jogot nyertek arra, hogy bir­
tokaik védetté nyilvánítását kér­
jék. Hat nappal ezelőtt járt le a 
jelentkezési idő. A beérkezeti kér­
vények alapján az egész országban 
szerdáig 29.200 földbirtokot nyil­
vánítottak védettnek. A kérvénye­
ző birtokosok között országosan is 
ismert nevek vannak, de a védett 
birtokosok névsorát egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra.

Békés megyében: Békéscsabán 
605, Békésen 764, Gyomán 490. 
Gyulán 1129, Szarvason 610, Szeg­
halmon 850 és Battonyán 1384 bir­
tokot nyilvánítottak védetté.

A 33-as bizottság pénteken tár- 
í gyalta a védett birtokok közfel­

ügyeleti és hitelfelügyeleti rendel­
kezéseit. A rendelet vasárnap már 
életbe lép és a 29.200 védett bir­
tokra, amelyeknek száma időköz­
ben még nő. megállapítják, hogv 
a jövőben miképp történjék az 
üzemvitel.

A gazdarendelet végrehajtásával 
kapcsolatban érdekes tárgyalások 
indullak meg, amelyek a telepítés 
számára külön szervezet felállítá- 
sá tcélozzák. Gömbös miniszterel­
nök a községek kongresszusán be­
jelentette, hogy a kormán}7 tízmil­

lió pengőt szánt telepítési célokra.
A tízmilliót abból a százmillióból 

hasítják ki, amelyet a Magyar Nem­
zeti Bank hitel alakjában bocsát a 
kormány rendelkezésére. A tele­
pítés gyakorlatilag tulajdonképpen 
parcellázást jelent, bizonyos föld­
birtokokat parcellázással értékesí­
tenek, hogy a kisemberek számára 
földet tudjanak adni.

Az új intézmény egyébként, a- 
mely tízmillió pengővel alakul meg, 
erős kereszttűzben, áll, mert hiszen 
vannak olyan intézetek, amelyek 
szerint felesleges új pénzintézetet 
alapítani, amikor úgy is raciona­
lizálni szeretnék a meglévők egy- 
részét. Bankkörökben úgy tudják, 
több intézmény pályázik arra a 
megbízatásra, hogy a kormány te­
lepítési akcióját lebonyolítsa.

I Henoercsiszolís,
mmmmsssmmmmmak ■ wsmBasa&
főtengelycsiszolás, fogaske­
rékmarás ok, fejeszterga-
padmunkák, kazánhegesz­
tések, villanyhegesztések 
hengerfejkészítés, fagene­

rátorok készítése.

OSGYÁN mérnök, Bcsaba

Férfiing 
Ballér

Nyakkendő
Kötöttáruk

A róm. kalh. egyháznál:
Vasárnap rendes vasárnapi isten­

tiszteleti rend. Prédikál Holecz Já­
nos káplán.

Karácsony napján: Éjfélkor ün­
neplés szentmise; 6 órakor pász­
torok miséje; 7 és 8 órakor csen­
des mise; 9 órakor orgonás mise; 
10 órakor szentbeszéd, mondja Bu­
ti ay László hitoktató; utána ünne- 
nepies szentmise; fél 12 órakor 
csendes szentmise. Fél 3 órakor 
vecsernye.

Szent István ünnepén rendesva­
sárnapi istentiszteleti rend. prédi­
kál Tóth István káplán.

A református egyháznál:
V asárnap: Délelőtt 10 órakor pré­

dikál Koppányi Gyula lelkész. — 
Délután 3 órakor prédikál Pap 
Gábor hitoktató-lelkész.

Hétfőn: Delel ölt 10 órakor pré­
dikál Koppányi Gyula, úrvacsor il 
beszédet mond Papp Gábor hitok­
tató-lelkész. Délután 3 órakor 
Erzsébet helyen prédikál Papp Gá­
bor Ilii oktató-lelkész, a templom­
ban Harsányi András legátus.

Kedden: Délelőtt 10 órakor és 
délután 3 órakor prédikál Harsa- 
nyi András legátus. 
Istentiszteletek sorrendje Erzsébel- 

helyen:
Vasárnap reggel nyolc órai kez­

dettel úrvacsorát oszt. fél 10 órakor 
tót nyelven, negyed tizenkettőkor 
magyar nyelven prédikál Linder 
László ev. lelkész.

Hétfőn reggel kilenc órakor tót 
nyelven, negyed tizenkettőkor ma­
gyar nyelven, délután két órakor 
tót nyelven prédikál Linder László.

Kedden reggel nyolc órakor tót 
nyelven úrvacsorát oszt. fél tíz óra­
kor tót nyelven, negyed tizenket­
tőkor magyar nyelven prédikál 
Linder László.

Pécsi bőrkesztyűk
sEEEEHE KULPIN ÁRUHÁZ Békéscsaba.
havazás, lényegtelen hőváltozás.

Leventék karácsonyfa-ünnepéire
December hó 23-án délután fél 

4 órai kezdettel lesz a leventék ka­
rácsonyfa ünnepélye a Levente 
Otthon helyiségében (Szent 1st- 
ván-tér 10. sz. 6. ajtószám meg­
tartva.

Ez ünnepély alkalmával lesznek 
azok a szegénysorsú, igazán rászo­
ruló, szorgalmas leventék megju­
talmazva, akik a jutalmazásra min­
den tekintetben érdemeseknek bi­
zonyultak.

Ezen az ünnepélyen a vezető­
ség szívesen látja a levente intéz­
mény barátait és a leventék hoz­
zátartozóit.
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I hírek I
Kérelem

a Körösvidék hirdetőihez.
A Körösvidék kiadóhivatala fel­

kéri az igen tisztelt hirdetőket, 
hogy a Körösvidék karácsonyi 
számába szánt hirdetéseket legké­
sőbb szombaton déli 1 óráig fel­
adni szíveskedjenek. Később le­
adó» hirdetéseket technikai okok­
ból inár nem áll módjában a kia­
dóhivatalnak az ünnepi számban 
közölni.

Kinevezés a gyulai pénz­
ügyigazgatóságon. A kormányzó 
a ptnzüg> miniszter előterjesztésére 
Fekete Dezső gyulai pénzügyi tit” 
kárnak a pénzügyi tanácsosi címet 
és jeleget adományozta

— Szent sre magyarosította a 
nevét a gyulai b. pjlgármester. 
A belügyminiszter engedélyével 
Heiiinger Karoly, Gyula megyei 
város h. polgármestere családi ne­
vét Szentesre változtatta.

— Kinevezések a pénzügyőrség 
cél. A gyulai pénzügy igazgatóság 
nál a karácsony előtti kinevezések 
megtörténtek. A pénzügyigazgató 
Bertalan Béla és Schmidt Nándor 
pénzügyőri szemlészeket főszem- 
léssze, Endrődy László fő vigyázó! 
szemlésszé, Nagy I. Sándor, Csedő 
Imre és Szierle Péter I. osztályú 
vigyázok at fővigyázóvá, Pálos 
Marton, Kocziszki Mihály, Füsti 
Molnár L -ios, Lippai Emil, Szímo- 
novics Mihály, Kiss Zoltán és 
Kuocz Kálmán II. osztályú vigyá- 
zókat ideiglenes jellegű I. oszt. 
vigyázóvá nevezte ki

— Rendkívül fontos tudnivalók,
szakcikkek és közlemények szol­
gálják a Körösvidék karácsonyi 
számában Olvasóink érdekeit és bő 
irodalmi anyag biztosítja a legjobb 
ünnepi szórakozást.

— Az AEGV jégpályán korcso­
lyázni élvezet.

— Meghívó. A »Békéscsabai Kath. 
Legényegylet' vasárnap, azaz 24-én 
délután az Y. kér. állami iskola 
nagytermében karácsonyi gyermek- 
előadást lart. míg hétfőn délután 
szintén 4 órakor a Legényegylet 
műkedvelő gárdája népművelési 
műsoros délutánt tart. Karácsony- 
másodnapján, vagyis kedden dél­
után 4 órakor mind a két műsort 
összekapcsolva rendezi meg elő­
adását. Az általános érdeklődéssel 
kísért nagy és gazdag műsorral 
összeállított előadásra már most 
szeretettel meghívjuk az érdeklő­
dőket. Belépődíj gyermekeknek 10, 
felnőtteknek 20 fillér. Mindenkit 
szeretettel látunk és várunk. Erez- i 
nay I. dékán. I

Hat árva gyermek kér se- i
giíséget Teg/iuo temették el Mi | 
Kálik János (VI. Kálvin-u 34.) 
ékéscsahai munkanélküli nap- : 

számos feleségét Mi bálik János 
zuton kéri a joszivü adakozókat, I 

hogy juttassanak bar. kisgverme- j 
Kének valami kevés segítséget. A ! 
legidősebb gverek 12 é\ es, a leg- j 
Ha'aiabó mmdóss/e 1 éves. Adó- | 
mányokat nyugtáz és továbbit a 
uKörösvidék"1 Itt nyugtázzuk N. 
h adakozó 5 kg nullás lisz ado­
mányát, I

Vasárnap egész nap nyitva 
lesznek az üzletek Békéscsabán. A 
békéscsabai Kereskedelmi Csar­
nok értesíti a helyi és vidéki vá­
sárlóközönséget. hogy miniszteri 
rendelet értelmében az üzletek 
most vasárnap, folyó hó 24-én Bé­
késcsabán egész nap, este 6 óráig t 
nyitva tartanak.

Körösvidék

i

CSABA MOZGÓ
a 4 6rai és vasárnap a 3 órai előadás zóna.

December 23, szombat fél 7 fél 9 órakor

Petőfi Sándor örökbecsű költeménye nyomán

János vitéz
Fiimszkecos 3 színpadi és 3 fllmrészben

beszéd, tánc, dalolt és zene 
Főszereplők és a színpadon teliépnek s

Kelemen Lajos, Erdei Margit, Szabó 
Erzsébet, Horvátit László

Cíg'áttyzenehisérei
Iparostanoncnak ajánlkozik.

vagy középiskolás diákokat taní- 
Lana egy érettségizett fiatalember, 
aki az idén végezte el jó eredmény- 
nyel. tanulmányait a békéscsabai 
reálgimnáziumban. A fiatalember 
nagyon rossz anyagi helyzete mi­
att, ezúton kéri valamelyik iparos- 
mestertől szíves alkalmaztatását, 
amely révén lakáshoz és szolid el­
látáshoz jutna. Középiskolás diá­
kok tanítását is vállalja hasonló­
képpen, ellátás és lakás fejében. 
Szíves megkeresést a Körösvidék 
kiadóhivatalába kér.

Az AEGV jégpálya karácsonyi 
ünnepekre nagy meglepetést készít 
elő.

— A Békéscsabai Kisgazda Ifjak 
teaeslélye. A Békéscsabai Kisgaz­
da Ifjak, mint minden évben, úgy 
az idén is megtartják december 
26-án. karácsony másodnapján es­
te 8 órai kezdettel teaestélyüket a 
Kisgazda Székházban. A teaestély 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

— Az ev. árvaházban (Leoény- 
u 11.) szombaton délután 5 óra­
kor ^ lesz a karácsonyfa ünnepély, 
amelyre ezúton hívják meg az ér­
deklődőkéi-.

* Megérkezett az új nőizenekar a 
Korona kávéházba.

— Meghívó. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Szövet­
sége békéscsabai csoportja decem­
ber 31-én, Szilveszter este 9 órai 
kezdettel a Széchényi-u. 4. szám 
alatti helyiségében szilveszteri 
táncestét rendez, melyre tagjait és 
ismerőseit ezúton hívja meg a ren­
dezőség. (Külön meghívót nem bo 
csájtanak ki.) Belépődíj 50 fillér, 
ténc reggelig (Hideg ételekről és 
italokról gondoskodik a rendező­
ség.)

— A nyúlszőr kalap nagy si 
kere. Mint ismeretes Olvasóink 
előtt, néhány héttel ezelőtt egy 
vadonatúj szegedi házínyulszőr- 
kalapot adtunk ajándékba, amelyet 
Benyó János,^ egyik régi Körös- 
vidék-előfizető nyert meg. A ka­
lap már két hete megérkezett és 
szinte naponként nagyon sokan 
érdeklődéssel nézik, vizsgálják, 
így megtekintette a kalapot dr 
Korniss Géza városi tanácsnok is, 
aki kijelentette, hogy olyan na­
gyon tetszik neki a kalap, hogv a 
tavasszal ő is ilyent vesz. A bé­
késcsabai kalap készítők is érdek­
lődnek a házinyulszőr kalap iránt, 
ami éri helő is, mert ennek az uí 
magyar iparágnak feltétlenül nagy 
jövője van, ha ügyes és kitartó 
iparosok hozzákezdenek a gyár 
tásákoz.

— Az AEG A7 jégpályára a helyi 
motor kijár.

— A békéscsabai Izr. Leány 
egyesület teadelutánja. Decem­
ber 26-án délután 5 órakor a Csaba 
kávéház külön termében az Izr. 
Leányegyesület első tea dél titánját 
rendez?, saját jótékonyalapja javára, 
Az egyesület külön meghívót nem 
bocsájt ki, ezúton hívja meg a ta­
gokat és az egyesület barátait.

— AEGV jégpálya jege kitűnő, 
tükörfényes.

— Karácsonyra pótolhatat­
lan szórakoztató a „Körös­
vidék“ nagy ünnepi száma.

— Lugkövet ivott egy cseléd 
leány. Illés Juliánná békési szü­
letésű cselédleánv tegnap este bi­
cére! szolgálati helyén lugkövet 
ivott. Az életunt cselédlányt esz­
méletlen állapotban szállítottak be 
a gyulai kórházbe. Tettének okát 
eddig még nem lehetetet megálla­
pítani. í

Khünyhatásu f j f 8 Ül í H 0 S

gyógycukorka
Ne mulassza et influenzás időben 

szopogatni

20 fillérért SS.

Rengeteg különféle 
maradékkelme

Számos darab eg? teljes nőirnbára is elegendő!

Feltűnő olcsó árak!
KULPIN ÜRUHáZ Békéscsaba.

— A sütőipar Karácsonyi és 
újévi munkaszünete. A keres­
kedelemügyi miniszter most ki­
adott rendelete értelmében de­
cember 24-én, vasdrn&p a sütő­
iparban az ország egész területén 
az összes munkák a kőznapokra 
nézve megállapított időpontnál két 
órával korábban kezdhetők meg 
és déli 12 óráig végezhetők. A 
közönség által sütés céljából a 
sütőiparoshoz vitt tésztanemüek és 
húsfélék kisütése délután 4 óráig 
végezhető azzal a korlátozással, 
hogy e munkák elvégzésére a 
sütőiparos, amennyiben állandóan 
8, vagy annál több segédet fog­
lalkoztat, legfeljebb 2, egvéhként 
azonban le&feijebb 1 alkalmazottat 
foglalkoztathat. — A szilveszter 
napjára eső vasárnapon, decem­
ber 31 én a sütőiparban az ország 
egész terültén az összes munkák 
a közmpokra nézve megállapított 
időponttól deli 12 óráig végezhe­
tők. A rendelet szerint az iparo­
sok az vngedvlyezett külön időben 
teljesített munkát a rendes mun­
kabérnél 50 százalékkal msgasab 
ban kötelesek díjazni.

* Ahol karácsonyra mindent kap­
hat, ami szép, jó és értékes, az 
Sipka főtéri üzlete. Órák, éksze­
rek. lát szerek, fényképezőgépek és 
fotócikkek dús választékban. Fen­
ti cikkek szakszerű és olcsó ja­
vítása, átalakítása, felújítása.

— Az Iparos Dalárda karácsonyi 
táncmulatsága. Közöltük már, hogy 
a közkedveltségnek örvendő békés­
csabai Iparos Dalárda december 
26-án, karácsony másodnapján es­
te az Iparos Székház nagytermében 
nagyszabású táncmulatságot ren­
dez. Az estén, a szünetekben a Da­
lárda szebbnél-szebb dalok előadá­
sával kedveskedik a közönségnek. 
A Dalárda kipróbált, ügyes ren­
dező gárdája mindent elkövet a 
táncmulatság sikere érdekében. A 
rendezőség a hozzáforduló érdek­
lődők nagy számára való tekintet­
tel ezúton közli, hogy külön meg­
hívót nem bocsájt ki. minden da­
los barátot szeretettel meghív és 

i LÉrÉL meSjjelenésüket.________
— Fellebbezett, még súlyosabb 

büntetést kapott. Andő János 46 
éves békéscsabai születésű dobozi 
lakosi a gyulai törvényszék az idén 
szeptemberben 2 évi fegyházra Ítél­
te An dó a büntetést súlyosnak ta­
lálta s ezért a szegedi táblához 
fellebbezett. A tábla a napokban 
tárgyalta a fellebbezést s Andóra 
súlyosabb büntetést szabott ki: szi­
gorított dologházba utalta s annak 
legrövidebb időtartamát 5 évben ál­
lapította meg. Andó, aki lopásért 
és orgazdaságért már több ízben 
volt büntetve, a táblai ítélet ellen 
is fellebbezést jelentett be s így 
ügye a Kúriához kerül. Azzal vé­
dekezik, hogy nyomora vitte rá 
a lopásra.
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— Ezen a héten a Rélhy, Sfidy éfl 
Doleseh gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

— Az AEGV jégpályán sima jég, 
fölött melegedő, modern buffe 
várja a nagy lönséget»

— a békés* bai MÁV Olvasókör 
„SnXu )93:j[3í>w9'jXua) SOZSSO ZB TJ§^ 
díjasokat, akiknek 13 éven alóli 
gyermekeik vannak, karácsonyi 
ajándék kiosztása miatt Kotroczó 
Tamásnál jegyeztessék elő a MÁV 
Olvasókörben. December hó 26-án 
délután 3 órakor lesz az ajándé­
kok kiosztása. Vezetőség.
"' ‘' Írod alom"

(Könyvek és folyóiratok ismertetése)
Hal havi felmondás

Lukács István uj regénye arról 
szel. hogy hogyan alakul egy kis­
polgár élete, amikor egy élet szor­
galmas munkája után megkapja a 
felmondó levelet, amikor elve­
szik tőle aróasztalt, amikor a kezé­
ből kiütik a tollat és aki a vilá­
gon nem ért semmi máshoz, mint 
ahoz az irodai munkához amelyet 
mint gyakornok kezdett el és 
amelyet mint öreg ember hagy ott. 
Hogyne, hiszen megpróbálkozik 
ügynökösködéssel is, de hamaro­
san kiderül, hogy erre is születni 
kell és ekkor Binét^ Lajos meg­
indul azon a lejtőn, ahol nincs 
megállás. A kisember életét és 
vergődését ebben a nagy gazda­
sági összeom ásban együttérzőbb 
tollal a magyar irodalomban senki 
sem irta úgy meg, mint Lukács 
István. A könyv ára 90 fillér.

Sásdi Sándor: Szívre hulló kft
A szerző már a beérkezett ma­

gyar ink közé tartozik. Uj regé­
nyének tárgyai a magyar falu éle­
iéből vette, amelynek nálánál ma 
nincs hivató tabb ábrázolója. Egy 
tehetős gazdacsalád sorsáról szól 
a iegény, amelynek egyetlen sarja 
a szeplős és csúnya Orzse, bele­
szeret a délceg, erőteljes béres 
fiúba. Szülei ellenzése dacára is a 
felesége lesz, de a férfi önzésén 
és szere tétlenségén tönkremegy. 
Még a halálos ágyán férjére hagyja 
birtokát avval, hogy özvegy édes­
anyját élete végéig eltartani kőié* 
les. Alig hunyja le a szemét, a 
férfi újra megnősül és az anyóst 
kiü dözik a házból. A férfi máso­
dik feleségének kisfia dobja meg 
a szeretett földről egy darab rög­
gel, amely szivén ta álja és igy 
hal meg, annak a földnek esvén 
áldoza u', amelyért egész életét 
áldozta. Sásdi eddig megjelent 
munkái kézül a „Szívre hullo kő“ 
lt gjeientékenyebb alkotása. — Ára 
1 F 90 f llér.

RÓZSAVÖLGYI-, 
BÁRD- és NÁDOR- 

féle

ZENE- 
UMOK

már kaphatók 
a

„KÖRÖSV1DÉK“
könyvkereskedésében. 

Ára: 6 P

Boreladás
Schneider Ignác utódai kiskun- 
halasi bortermelő-cég sajátiermé- 
gti borait karácsoryi és vj évi 

ünnepekre ez idén is méhen iepzáüitott 
árban hozza ferga ómba. Zamatos faj burok 

eladása minden me nyiséghen 
Békéscsabán a csirkepiacon lévő

borpincében
Báli naptár

— Karácsony másodnapján a Bé­
késmegyei Egyetemi Ifjak Köre 
rendezi meg bálját a Vigadó ősz- 
szes termeiben. A bál tisz­
ta jövedelmét szegénysorsú egye­
temi hallgatók segélyezésére és a 
békéscsabai Országzászló Alapja ja­
vára fordítják. Személyjegy 2 pen­
gő, családjegy (3 személyre) 5 P, 
baj társi jegy 1 pengő. Az egyetemi 
bál iránt az egész vármegyében 
nagy az érdeklődés.

— Szilveszteri tarkaestet rendez a 
Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskor 
f. hó 31-én este 8 órai kezdettel a Re~ 
sicza-féle vendéglő összes termei­
ben. Családjegy (3 személyre) 2 pen­
gő 50 fillér, személyjegy 1 pengő.

— Az Ipartestület szilveszter estje. 
A Békéscsabai Iparosok Egyesülete 
december 31-én az iparosszékház 
összes termeiben reggelig tartó mű­
soros, táncos szilveszteri teaestélyt 
rendez. A táncra is érvényes tea 
jegy elővételben 80 fillér, az esti 
pénztárnál 1 pengő.

— Január 5-én tánccal egybekö­
tött dísztábort rendez a »Gyónj 
Géza« Bajtársi Egyesület a »Csaba« 
Szálló télikertjében. Meghívók igé­
nyelhetők az egyesület tagjainál. 
A meghívókat karácsony után bo­
csátják ki.

— Január 13-án a békéscsabai 
államvasuti liszlikar tartja nagysza­
bású bálját a Vigadó összes ter­
meiben. Katona-dzsessz és Purcsi 
Pepi (Szegedről) muzsikál a bálon, 
amelyen a Szolnok—kötegyán—lő- 
kösháza—szeged—békéscsabai vo­
nalak összes vasúti tisztjei részt- 
vesznek. Meghívók igényelhetők a 
békéscsabai állomás forgalmi iro­
dájában.

— A békéscsabai ev. Rudolf re­
álgimnázium ifjúsága január 20-án 
rendezi meg diákbálját a Vigadó­
ban.

1933—471 vht, sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Böhm József ügyvéd által képvi­

sel* Varga Pál javara 50 pengő tőke 
és több kövesei és járulekai erejéig a 
bcsabai kir. járázbiróság 1933 évi P i948 
számú végzésével elrendelt kielégít si 
végrenaj ás io.ytán végrehajtást szenvedő­
től 19í3 évi ncv. ll ér* lefogjad 12( 0 
P te becsült ingóságokra a bc-abai kir 
järäsbin ság fenti sz. végzésével az árve­
rés elrende terven, annak az 1908. évi 
XLI. te. 20 § a alapján, továbbá a fog­
lalási jtg) Z iuonyvbcl ki nem tűnő más 
foglaltan k javára is, az árveres me^tartá 
sat elrendelem, de csak arra az esetre, 
ha kieiegi ésl j guk ma is fennáll és ha 
el.énük Daiaszio hatályú igény kereset fo- 
lyamatb.n nincs, végrehajtást sztnvedő 
lakásán, Békéscsabán, Fürjes Fölmér­
tem án leer dő megtartására h; táridőül 
1933. évi december feó 29 napjának 
délelőtti 11 órája tüzelik ki, au.ikor a 
biruidg lek glad mvak, szekér, tenenek. 
üszők, borjuk s egyén ing- ságekat a leg­
többet igéinek készptmfneés mellett, 
szükség esetén a becsáron alul is — de a 
kikiáltási ár ké harmadánál olcsóbban nem 
— el fogom adni.

Békéscsaba, 1933 dec. 3
Oláh Gyula

kir. bír. ve giefájló.

Színház
A Magyar Komédia bemutató 

előadásai botrányos részvétlenség 
mellett folynak. Hideg és üres 
szinbát fogadja a színész gárda 
elsőrangú teljesítményét Igaz, 
hogy a legrosszabb időt válasz 
tották csabai bemutatkozásukhoz. 
Karácsony hete, hideg idő, egy 
alig bevégződött 2 hónapos színi 
szezon rontja őket Különben is 
kevés közönsége ven a jó prózai 
daraboknak mindig, most meg is­
meretlen is az együttes a közön­
ség előtt. Nagy kitartás és hivatás- 
szeretet kell hozzá, hogy mes.küzd­
jenek a teljes részvétlenséggel.

Csütörtökön egy igen ügyes 
iránydarabot, „Tisztelet a kivétel­
nek", mutatták be. Boros Elemér 
yigjátéka remek erkölcsrajz, egy 
darab élet, szórakoztatva tanít. 
Nagyon jó előadásban ment Bánky 
Róbert rutinos színész, tiszta dia­
lektikája, jó fellépése és b ztossága 
elsőrangú előadóvá teszi Zemp- 
lényi Zoltán apa alakítása drámai- 
ságával megrázó és élethü, Kovács 
Árpád igvn jó figurát mutatott a 
barát szerepében, Gabányi Böske 
és Gáspár Amália egyformán jól, 
közmegelégedésre szerepeltek Jó 
figurát alakított Szántó Ernő és 
Irsai Mária Az előadás pergett, 
rendezés jó, a kis közönség hálá­
san .tapsolt

m ádíé

A rádió szombati műsora:
7.00: Gramofonlemezek. 10.00: 

Felolvasás. — Közben gramofon­
lemezek. 12.05: Eugen Stepat ba- 
l&lajka zenekara. 1.30 Országos 
Postászenekar. 4.00: A Rádióélet 
mesecrája 5.00.' Kilián Zoltán elő­
adása. 5.00; A magyar Ka1 árite- 
n\ észtők előadása ó.O' : Bertha 
István szalonzene kara. 7.00: Rádíó- 
amatőrposta. 7.20: Perils Pali és 
cigánvzt nekara 8.15: Hírek. 8 30: 
Három egyfelvonásos. 10 30: Idő­
járás jelentés. — Utána gramofon- 
lemezek.

Békéscsaba megyei város 
polgármesterétől.

6472/1933. ikt. sz.

Hirdetmény-
Az 1881. évi XVII. t. c. 21 §-a alap­

ján közhírré teszem, hogy a Békés­
csabai Sertéshízlaló R. T. bej. cég 
17.338. hr. sz. alatt levő már enge­
délyezett telepét jéggyárral, hűtő­
házzal kívánja kibővíteni.

Ez ügyben a helyszíni eljárás 
időpontjául a telepre f. é. december 
hó 28-án délután 4 órát tűzöm ki 
azzal, hogy ezen időpontig a létesí­
tendő hűtőház és jéggyár terve és 
műszaki leírása a közig, kiadó hi­
vatalban tekinthető meg s ellenük 
esetleges észrevételek a tárgyalás 
napjáig írásban, vagy a tárgya­
láson szóval terjeszthetnek elő, 
annyival is inkább, mivel a tárgya­
lás megtartása után előterjesztett 
észrevételeket nem vehetem figye­
lembe, ha az engedély megadását 
közszempontok nem akadályozzák, 
azt kérelmező cégnek ki fogom 
adni.

Erről a tárgyalásra szóló meg- 
idézéssel dr. Francziszky Lajos vá­
rosi aljegyző elnöklete alatt a m. 
kir. áll. rendőrkapitány, a mér­
nöki hivatal, az ügyvezető orvos, 
tűzoltóparancsnok és kerületi ipar­
felügyelőből álló bizottságot és ké­
relmező céget értesítem.

Békéscsaba, 1933. december 22.
Polgármester mb.:
Dr. Korniss Géza

Karácsonyra tsUj évre
saját szüretelésü jó zama- 
tu uj bor és kiváló jó mi­
nőségű ó tájborok, édes 
leányka, muskotály, fur­
mint, ő édes vörös a leg­
nagyobb választékban, a 
legolcsóbban kapható 
valód! kisüsti pálinkák, 
rum és likőrök meglepő 
olcsó árban szerezhető be

Samunál.
Telefon 347.

Spitz

Töscsáe
Valuták:

ÄÄgoi iont 
•00 Dollár 
100 Francia frenx 
*00 Cseh korotedt 
100 Dinár 
iőö Leu 
00 Lira

'00 Német mark*
190 Svájci fisuk

1875 1915 
365 00 37510

-2 30—zi 5fc 
6 95 -17 0 

7 80-83.»
3 42..3 46

29'90 30 23 
'35 70 — 136(0 
U0 70—í! wo

Határidős piac
Irányzat : Gyengéntsrtott, for 

gaiom csekély.

Gabonaárak:
ll kg. tv búza 7 20 7 43
78 kg, hr 7 30 7 50
79 !tg. tv. 7 40 7 63

[ *0 kg. tv. 750 7 70
Rozs 375-385
íak&nná&várpa b 80-7 00
Tengeri 5 90 6 00

i 7ab 7 90- 8 UO
Korpa 6 €5 6 15
Sör árpa 10*50 >11'50

Készáru ptac
Irányzat : Egyer etlen, forgalom 

közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 5 zab 10, ten­
geri 10 fillérrel jobb, rozs 5 fillérrel 
olcsóbb mázsánként. A többi dk 
kék árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: Fiatal könnyű 70—72, 

nehéz 77—78.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 4C 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések áré 

postabélyegben is beküldhető.

Privát sertésvágási éa fiislö- 
lést vállal ZSÓTÉR hentes, Andrássy-ut 
ló sz. 6903

A Sztraka-u. I szám^alatti ház több lakás­

sal, egy üzlethelyiséggel es pékséggel sza­
badkézből olcsó árban eladó. Felvilágosítást 
nyújt dr Galli Károly ügyvéd. 7256

A kiadásért felelős Uhrin János.

í^erbőcsíutca és Hunyod! /ér
sarkán UxlCtQclyi&ég bérbeadó. Réthy 
gyógyszerész.

Géppel sertéspcrxselést vál­
lalok. Laczó Pál. Gyóni Géza u. 7.

Jégtforáás0ox fnvarosoKaí 
Kereseti. Gerő Lajos Korona kávé ház.

Kiaáó Andrássy-ut 32. sz. alatt egy 3 
szoba, előszoba, konyha, kamrából álló 
lakás. Bővebbet dr Dzurik József ügyvéd­
nél. Horthy Miklós ut 5 sz., vagy a Magyar 
Ált Takarékpénztárnál. 7272

Kiadja és nyomtatja a Körös vidék rt


